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Nagy hét.
Beléptünk a nagy hétbe. Le­

játszódik előttünk a nagy tragé­
dia, az isten-ember felségesen 
szomorú tragédiája. Belégtimk 
mi e héten egy másik nagy hétbe 
is, abba a nagy hétbe, melyen 
millió és millió ember vívja ádáz, 
keserves csatáját ízért, hogy 
béke legyen-e vagy háború.

A makói közönség a héten 
sűrűbben fogja felkeresni a 
templomokat. Elkövetkezett a 
magábaszállás nagy hete. Száll­
junk magunkba s vizsgáljuk meg 
magunkat. VJegtettünk-e mindent 
amit (' nehéz időkben a jó ál­
lampolgárnak hazájával szemben 
meg kell tennie. A nagy héten 
jussanak eszünkbe a krisztusi 
szenvedések s ez buzdítson min­
denkit arra, hogy komoly meg­
adással s nyugalommal tűrje el 
mindazt, amit a háború rémes 
vihara hozott reánk. Keresztényi 
türelemmel a jobb idők feltáma­
dásába vetett hittel bizakodjunk.

Nagy hét lesz ez a hét a 
rekvirálás miatt is. í jból kato­
nák jönnek és rekvirálnak, ha 
találnak. Hatóságaink mindent 
megtesznek, hogy ez az újabb 
rekvirálás elmaradjon. Ha ható­
ságaink dicséretes fáradozásának 
nem lenne eredménye, nem ma­
rad más hátra, mint nyugodt 
türelemmel elviselni ennek a 
nagy hétnek ezt az újabb meg­
próbáltatását is.

Nagy hét lesz ez a városnak 
is. E héten dönt a püspöki in­
gatlanuk vétele vagy meg nem 
vétele fölött. De máskülönben is 
nagy hét, mert alkalmasint dön­
tés lesz e héten Budapesten 
afelett is, hogy a városnak ré­
sze legyen a jövőben a hagyma­
forgalom lebonyolításában-e vagy 
nem ? Mindkettő nagy dolog s a 
városra nézve nagy jelentőségű, 
azért nagy hét ez Makó váro­
sára nézve is.

Nagy hét hát ez mindenképen, 
ha sok sok szomorúságon esünk 
is át, vigasztaljon mindannyiun­
kat az a boldog bizakodás, a 
nagy hétnek legmagasztosabb ta­
nulsága. hogy minden szenve­
désre elkövetkezik a boldogító 
feltámadás.

í\ németek áttörték az angol frontot, i
Az első három vonalat elfoglalták. 
25ÜGG fogoly, 4QQ ágyú a zsákmány.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, március 23. 

ilimialos jelentés.
Nyugaton nagy eredmény. A többi | 

harctéren nincs újság.
A >nhjl.'P. \

Német vezérkar jelentése.
Nagy főhadiszállás jelenti:

Berlin, március 2d.
Nyugati harctér:
Őfelsége a császár és király ve­

zetése alatt a támadó csata az an­
gol arcvonal ellen A másnál, < am- 
braiuál és St. Quentinnél két nap 
óta folyamatban van. Tegnap is jól 
előrehaladtunk. Rupprccht trónörö­
kös hadcsoportjának hadosztályai 
rohammal elfoglalták a Croisillestől 
északra és északkeletre emelkedő 
magaslatokat. Fontaine, Croisilles 
és Moenvre között benyomultak a 
második ellenséges állásba és az 
ott fekvő Vaus, Vrancourt és Mor­
éin es falvakat elfoglalták. Erős an­
gol ellentámadások meghiúsultak 
Gonnelieu és az Omignon patak 
között. Az ellenség két első állását 
áttörtük, Gousaucourttól, Heudicoin­
tól és Vili er.s Faucontól nyugatra 
emelkedő magaslatokat elfoglaltuk. 
A Cologne patak völgyében Boise!t 
és Marquaixet rohammal elfoglaltuk. 
Elkeseredett harc folyt az Epecity 
magaslatokért.

Az északról és délről átkarolt 
ellenség kénytelen volt e magasla­
tokat átengedni. Epechy és Boise,1 
között az angolok sikertelenül kí­
sérelték meg, hogy erős ellentáma­
dásokkal megállítsák diadalmasan 
előnyomnlú csapatainkat. Az ellen­
séget legsúlyosabb veszteségei mel­
lett mindenütt visszavetették. Ver- 
mandtól északra emelkedő magas- 
tokat rohammal elfoglaltuk, harma­
dik ellenséges állás előtt állunk. E 
sikerek hatása alatt az ellenség ki­
ürítette állásait, a Cambraitól dél­
nyugatra levő hajtásban. Domicour- 
ton Flesquiercsen Ribecouiton át 
után a nyomultunk az Omignon patak 
és a Somme között.

A német trónörökös hadcsoportja: 
Hadtestei az első ellenséges vona­
lak elfoglalása után kiküzdöttek a 
llolnou erdőn és a Savy és líoury 
magaslatokon át vezető utat és a 
harmadik ellenséges állásba nyo­
mulnak be. A Sorométól délre had­
osztályaink áttörték az ellenséges 
vonalakat és foltartózhatatlanul elő-

tornán át nyugat leié visszavetet­
tek. Vadász zászlóaljak kikénysze- 
ritették az átkelést az oiseoni la 
Feretól nyugatra az őket követő 
hadosztályokkal egyetemben, roham­
mal elfoglalták a várostól északra 
a, la Fevetüli állandón müvekkel 
megerősített magaslatokat. Eddig a 
következő zsákmányt jelentették : 
Ruprecht trónörökös hadcsoportja 
15000 foglyot és 250 ágyút, a. né­
met trónörökös had csoport] a 10000 
foglyot 150. ágyút és 300 géppuskát. 
A nyugati harcvonal többi részén a 
tüzérségi harcok a Lys és a Labas- 
se csatorna között, Reimst,ől kétol­
dalt Verdim előtt és Lotharingiában 
tovább tartottak.

Keleti harctér:
A román minisztérium újjáalakí­

tása következtében & tárgyalások­
ban beállott késedelem folytán a 
Romániával megkötött fegyverszü­
netet liáium nappal meghosszabbí­
tották.

Nem történt különös esemény.
Lndcndorif.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

LEGÚJABB.
(A „Makói Független Újság“ éjjel 

érkezett telefonjelentései.)

Az angolok beismerik 
vereségüket.

A hivatalos ileuter-ügynökség 
jelenti: A nagy német offenzív a 
még mindig tart. Az ellenség 
némi pontokon előrehaladást tett. 
Veszteségeink jelentékenyek, de 
nem aránytalanok. Az ellenség 
vesztesége igen nagy, s súlyos 
áldozatokkal fizet elöhaladásáért. 
Csapataink nagy vitézséggel har­
colnak.

A francia hivatalos jelentés is 
elismeri a nagy veszteséget s a 
németek előny bejutását, de bíz­
nak abban, hogy Haig tábornok 
meg fogja állítani a német offen- 
zivát. llaig tábornok, az angol 
fővezér maga is beismeri vere­
ségeit. A Times haditudósítója 
jelenti, hogy a németek áttörése 
80 kilométer széles vonalban 
történt.

nyomulva az ellenséget, orozati vsa- >

KOVÁCS SÁNDOR

Gvobíüi bíág íaijebtin 
leszerelt.

Bét er várról jelentik: Tegnap 
feloszlatták az utolsó katonai 
köteléket és igy Oroszország eb­
ben a háborúban megszűnt ka­
tonai tényező lenni.

Megrendült az 
angol front.

A német offenziva
első hatása.

A líenter-iigynökség jelentése 
az angol frontról: A német táma­
dás tegnap reggel öt órakor kezdő­
dött, tíz órakor a front különböző 
pontjain elérték vonalainkat. Ember- 
ember elleni harc kezdődött. A 
frontról eddig beérkezett jelenté­
sek összeftiggésnélkiiliek és kaszál­
tak. Ugylátszik, hogy a német 
offenziva, tömegstilnsban kezdődött, 
A harcmező borzalmas látványt 
nyújt, különösen a Saint Qvuentin 
melletti hegyhát.

Későbbi jelentés : A németek 
frontvonalunk több helyén, öcarpe 
és Ventenille között behatoltak. 
Mintán ellenintézkedéseink még 
nem fejlődhettek ki teljesen, a 
helyzet jelenleg összefüggésnélküli.

A németek úgy látszik azáltal, 
hogy erős tüzérségi tevékenység 
által támogatva nagy tömegeket 
vetettek harcba, a Scarpe és Vent- 
houille között levő frontrészen be­
hatoltak vonalainkba. Ha nem 
nyúlunk a szükséges rendszabályok­
hoz, akkor egész helyzetünk e pi­
lau atban megrendültnek látszik.

A Morningpostnak az angol fő­
hadiszálláson levő tudósitója közli, 
hogy a németek a Cambray és Arras 
közti szakaszon, valamint a Camb­
ray Baupomme-szakaszon nyomultak 
előre, főként a Cambre-től délre 
levő levő Shcldecsatornától nyugatra 
levő árkaink ellen irányul a tá­
madás.

A Daily Mail részleteket közöl az 
első nap támadásáról. E részletek 
szerint a harc tegnap reggel 5 
órakor kezdődött. Az ágyúzás két 
óra hosszat tartott. Reggel 7 órakor 
az első német csapatok elhagyták 
árkaikat, nehéz és könynyü gépfegy- 

I vérekkel támadtak. Délelőtt 9 és 
] 10 óra között 25 angol mértföld-

Hétfön, március 25-én délután 6 és 
este fél 9-kor rendes mozi helyárakkal
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nyi szélességbe» dühöngött az ál­
talános közelharc. Dél felé súlyos 
helyi harcok fejlődtek bizonyos pon- 
tok birtokáért.
Össze nem függő és meg nem erő- 
sitett hírek lelett rendelkezünk,
A fronton elől n mieink kétségkí­
vül szorult helyzetben vannak: ha 
az óriási támadás ellen nem tudunk 
ellentállani. Órákig fog tartani, rnig 
biztosan megállapítható lesz. mit ért 
el az ellenség első csapásával. Az 

menyek fontosságával az angol 
est. ‘Mjesen tisztában vau. 
sajtó w 'v Chronicle még ezeket 

A Dahv --ik nem egyes állások
írja: Csapatai. mk. hanem Anglia 
birtokáért harcom -Jődő juu(. Iie,n 
jövőjéért. A most kezv ips ü„ttloly- 
blöff, hanem véres, brtifa. ^ satank„ 
ság. Egyet biztosan elvár.. fa_ 
akármi történjék is, hogy 
ink közöttn redkivtili bátorság uial-

k°Ak" francia lapok haditudósitói 

megállapítják, hogy az osztrák ma- 
gyár motor mozsarak megjelenése a 
nyugati fronton a szövetségesekre 
különös meglepetésként hatott, mert 
nem hitték, hogy Ausztriáéi agyar- 
ország csakugyan részt vesz a Fran­
ciaország elleni harcokban. A mo­
zsarak hatása borzalmas, mindenütt 
pánikot idéz elő. A helyzet azért 
kellemetlen, mert az entente hason'ö 
hasonló ható n ágyukkal nem ren­
delkezik. .. .. , ....

Az angol jelentésekből mar Kö­
vetkeztethető, hogy az entente ügye 
kedvezőtlenül áll. A ma este ideér 
kezett hírek megerősítik az angol 
sajtó e magatartását. A legközelebbi 
órákban már nagy zsákmányról és 
megszámlálhat at km fogolyról fogunk 
hirt hallani.

Mig a német jelentés büszke ten- 
tartással közli a híveket, addig a 
francia sajtó kénytelen már közön­
ségére megnyugtatólag hatni. Az 
angol hajtó azonban már sejteti, 
hogy mi vár rájuk.

Katonai felügyelet alá 
kerülnek a malmok.

Érdekes újítást léptetett életbe 
a hadvezetóség a malmokra vonat­
kozólag. Az ország összes malmait 
katonai felügyelet alá helyezte és 
a malmi munkásokat úgynevezett 
malom műnk ás századokba osztotta 
be. 17—50 évig minden munkás 
rendes katonai fegyelem alatt áll s 
nem mentik őket fel. hanem mint 
katonák végzik a malmokban mun­
kájukat, természetesen katonai fel­
ügyelet és vezetés mellett. Igv te­
hát a felmentések megszűntek, azon­
ban, ha valamely malomnak munka­
erőre van szüksége, oda a katonai 
parancsnokság a malom munkásszá­
zadból vezényel ki munkásokat.

Ne csodálkozzék tehát senki, ha 
a malmok előtt szuronyos őröket 
a malmuk udvarán pedig katonaru­
hás munkásokat lát, ez azt jelenti, 
hogy ott is a katonai fegyelem vi­
gyáz arra, hogy minden rendben le­
gyen.

A püspöki ingatlanok megvétele.
Döntsön a keddi közgyűlés. Nem halogatni 
az ügyet. Vagy erre vagy arra, de döntsünk.

Makó város közönségét már 
hónapok óta foglalkoztatja a püs­
pöki ingatlanok megvételének ügye. 
A keddi közgyűlésnek kell ezzel 
áz üggyel végleg foglalkoznia s 
végleg eldönteni vájjon megvehe­
tők e a város által a püspöki ingat­
lanok. vagy nem.

Tudvalevőleg ezen ingatlanok 
megvételére előbb egy érdekcsoport 
(conzorcium) alakult, majd ennek 
megszűnte után egy -szabadkai pénz­
intézet tett ajánlatot a püspöknek, 
az ingatlanok megvételére.

Makó városa, mint .sok esetben 
ezúttal is későn értesült egy reá 
nézve esetleg előnyös vételi alka- 

t mról s úgyszólván az utolsó érák- 
bílU> ,u-día megakadályozni a vásárt 
azzaUiog/ 5 is; ’»elépett az alku­
dozik közzé. Ámde csalatkozott a 
város, mert a püspökkel nem lehet 
alkudni, különösen nem lehet leal­
kudni 7 -800000 koronát akkor, 
mikor a másik vevő fi millió 100000 
koronát leakar fizetni.

Csodálkoznunk kell azon, hogy a. 
városházán akadt egyetlen koponya, 
amelyik komolyan elhiszi azt, hogy 
a püspököt Máké váró? iránt érzett 
szeretető arra fogja bírni, hogy a 
v átéli árból 7—800000 koronát 
elengedjen, Hiszen Makó vátosál. a 
püspökök emberemlékezet óta nem 
szoktatták ahhoz, hogy olcsón vá­
sárolhasson valamit u város. A cm 
látunk a város történelmében egyet­
len adatot sem arra nézve, hogy
villa melyik

összeg

Csanádi püspök mo­
numentális s a város javát szol­
gáló alapítvánnyal örökre emléke­
zetessé tette volna nevét Makó 
városában. Nem is tudjuk hát, hogy 
honnan mentették a városházán azt 
a hiedelmet, hogy a. püspök Makó 
város javára több százezerkoronás 
áldozatot hozzon, s ezekből a mai 
jó konjunkturális árokból nvgyobb 

engedjen.
Viszont nem éltjük az egész 

ben azt. h"gy minők a város 
részéről ez a tv» zu alkudozás. 
Feltesszük röviden a kérdést. \ agy 
megérik a városnak a püspöki in­
gatlanok azt az árai auiii a kon­
zorcium is kínál érettük. \agy évin.-': 
Ha megérik, úgy egy-ket tőre le 
kell bonyolítani az üzletet. Ha pe­
dig nem érik meg, akkor csi­
nálja meg az üzletet a püspökkel 
az, akinek megéli.

Hogy megérik ezt az árat. ezt 
az örtiletescn nagy árat az iugatla-

játitási töt vény módot ad arra. hogy 
kisajátitassák.

Hisszük, hogy a kisajátítás utján 
megszerzendő ingatlanok sem ke­
rülnének többe, mint amennyit most 
kél- érettük a püspök.

A keddi közgyűlés, mely e tárgy­
ban dönteni fog, nagy felelősséget 
vállal magára Nagy a felelősség 
akkor is, ha a vételt elutasítja s 
s esetleg elüti ezáltal a várost at­
tól, hogy esetleg jó üzletet csinál­
jon. De még nagyobb a felelősség 
akkor ha bele megy a vételbe au- 
nélkül, hogy a legapróbb részletig 
tájékozva nem volna áznám:, hogy 
tényleg nem lesz-e ok a késő 
bánatra. Ott. lesznek a közgyűlésen 
a gazdák, akik jól tudják, hogy 
mit éjnek a dali földek s mennyit 
árulhat azokból a város s ott lesz­
nek a kereskedők, a városi embe­
rek, akik viszont fel tudják becsülni 
a belső ingatlanokat. A két véle­
mény alapos megvitatása meg fogja 
győzni a képviselőtestülefat arról, 
hogy hogyan kell döntenie.

Mert dönteni kell, vagy erre. vagy f 
arra, ennek a kérdésnek nem szabad 
olyan soká felszínen lenni. A ftosz- 
szu alkudozás ez ügyben nem he­
lves, mert a hosszas alkudozás köz­
ben még megdrágulhatnak ezek az 
ingatlanok, vagy megdrágítják őket.

Elvégre azokat a dűli földeket, 
meg a. Koronát és a püspöki lakot 
nem fogják Makóról elvinni. A dűli 
a földeken csak makói emberok fog­
nak szántani.

Döntsön hát a keddi közgyűlés! 
Ha megfelel a város közönsége ér­
dekeinek, vegyék meg, ha nem. bul 
duguljon vele a szabadkai bank, 
mely esetben Makómul csak meg­
marad az az elégtétele, hogy a 
„Korona“ előtti teret nem fogja 
„(Hattfelder térnek“ elnevezni.

A makói nyomdászok bálja.
Élénk érdeklődéssel várja a makói 
közönség az idei tavasz legszebb 
mulatságát, melyet a makói nyom­
dászok rendeznek. A nagyszerű mu­
latságot kitünően rendezett műked­
velő előadás vezeti lie. „A vörös 
sapka“, ez a remek magyar nép­
színmű. Békéssy Gyula ny. színmű­
vész rendezésében s betanításában, 
valamint Boromisza .lenő főgiinn. 
tanár és Kiss József művezető ren­
dezésében kerül színre, hogy akár­
melyik színtársulatnak is dicsére­
tére válnék az ilyen gyönyörű elő­
adás, mint ez tesz. A műkedvelő 
előadást, nagyszerű táncmulatság

nők. erre csak azután tudnánk tele- 1 követi. Általában ol>an nagyaulnyu
letel adui, ha tudnák, hogy a dali 
földekért hajlandók-e a gazdák vagy 
venni szándékozók olyan álakat, 
fizetni, amely ezt a vételt némileg 
tehermentesítené, mert a belsősé­
gekre vonatkozólag az a vélemé­
nyünk, hogy amennyiben azokra a 
városnak ténylegesen szüksége volna 
akár városrendezés, céljából a kisa-

mulatságnak ígérkezik a makói 
nyomdászok mulatsága, hogy igen 
sokáig kellemesen fog rá visszaem­
lékezni Makó város közönsége.

Pedalos cimbalom
jó hangú, eladó. Értekezhetni 

Kinizsi-utca li. szám alatt.

Viszonválasz 
a Makói Újságnak

Nagy általánosságban úgy szokott 
az lenni, hogy amikor valaki mást 
meggyőzni nem tud, azt lekritikálja, 
lekicsinyeli, hogy ő mégis a kép­
zelt magasban maradjon. Úgy a 
rM. U.“ is. Nem állításait vitatja, 
hanem kis személyemnek iont, csa­
kis avval foglalkozik per longúm 
et látóm, sérteget, rágalmaz. Kz 
már azonban más lapra tartozik.

Pedig én tiszteletben tartottam, 
nej» is keze,stem a személyt. Rég 
el koptatott frázis vezérei . minden, 
tisztességes emberben emmró ■( be­
esni ni az isteni képmást .

Nem restelteltem bevallani, hogy 
már többször elterelődött figyelmem, 
a- kapta-fáról, de még csak ; a rum mm 
sem kellett miatta.

Nem írtam volna, ha u rM. h“ 
naponkénti csipkelődő cikkeivel, 
avval a bizonyos „botlányos* köz­
leményével okot uciii ad, arrn-iy 
csak arra vrAó lehet, hogy a cikket 
félreértve, (hogy) csak az Isten- 
bűn teti meg a bűnösöket, a rovot­
tak és igy pedig a gyengébb, ké­
pességűek arra inspirálódnak, hogy 
újabb bűn cselek menyeket követnek 
cl. Azon higgadó, szenvedés nélküli 
válaszom sem jelent volna meg, 
el hallgattam volna, mint igy tavasz - 
szál a békaiuekegést. Oúd dixi 
dixeram.

Makó. 1918. március hó 211-: tn.
Fekete Sándtor.

T. rendőrfogalma/Ó.

Újabb katonai rekuirá- 
lás Makó és Család- 

megyében.
Még LM Mi waggon termőéit- köve­

telnek tőlünk.
Az egyik rckviválás múg el sem 

műit, már jön a másik. An?, országos 
közélelmezési inimszteiidua ma ivxrt 
Gsanádvármegye aiispanjAhoz, L -,y 
a lefolytatott vekviráiás eredményét 
nem tartja kieJégitóaek s szá­
mításai szerint t'sanádu.,egyében meg 
olyan készleteknek kell lenni, hogy 
1500 waggon termény lekvirálását 

: s beszállítását rendeli el.
A rekvirálási rendelet a legkel­

lemetlenebbül liátott úgy 1 sanád- 
vármegye, mint Makó város ható­
ságaira, mert a hatóságok tudatá­
ban vannak imák, hogy ugv a 
megye, mint a város megtettek 
kötelességeiket, s főként u lcgätub- 
bi katonai íckvirálás ly szjgoiu- 
sággal történt, hogy ez a város i-s 
megye újabb terménybesaáili fásra 
aligha képes.

Csanádmegye élelmezési ügyeinek 
miniszteri megbízottja Návay Lajos 
dv. ez ügyben sürgősen felirt a 
közélelmezési miniszterhez, hogy a 
lakosság ellátásának komoly veszé­
lyeztetése nélkül erre a nagymeny- 
nyiségü lekvirálásra gondolni sem 
lehet.
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Mt^kó város közönségét és 
nádmegyéét csak az az egy szoco- 
ru tény vigasztalja, hogy nemcsak 
nálunk van ez igy, hanem ország­
szerte.

Az pedig nyugtasson meg min­
dannyiunkat, hogy ez az újabb 
rekvirálás igen fontos katonai érde­
keket szolgál s arra a háború befe- 
jezhetése miatt van szükség.

Napi hírek
— Személyi hir. Hr. Justh

János (■*anádvármegye főispánja 
tornyai birtokára átázott s a hús­
véti -ünnepeket birtokon Jolija töl­
teni.

— Húsvéti hál Makóit, A
Csati a dvó r megyei Magyar Nők 
Népegyes ii let e húsvéti hóit rendez 
a Koronáséul ló naqytemrében has

- - Az orosz fogoly Mne. Stek- 
lov Arkadie 25 éves orosz hadifo­
goly műszaki tisztviselő, aki itt 
Schlier György makói villanyszere­
lőnél lakott s a villamos telepen 
dolgozott, í. év január havában ia- 
kásadójátől 2200. K. készpénzt egy 
szvetert, hósapkát, télikabátot ello­
pott és megszökött. A rendőrség kö­
rözésére a temesvári katonai álh>- 
másparuncsonkság elfogta a tolvaj 
foglyot.

— Árverés. A hfg. irodában 
(Megyeház) f. hó 24-én délelőtt 
10 órakor a hadifoglyoktól vissza 
maradt kézbesithetieu csomagok, 
melyeknek tartama száraz kenyér, 
igy állati takarmányul használható 

árverés utján tog eladatui. ■ 
Szökevény hadifoglyot uem 

szabad alkalmazni. A vármegyei 
hadifogoly felügyeleti tiszt követ­
kezőket hozza a közönség tudomá­
sára, Tudomásomra jutott hogy

„ 7 ...... . , u egyesek szokott hadifoglyokatvét hét öien, apríts l.-m este net i . ...■' j i I kyiraaznak gazdasagukat!. ing
órai kezdettel. Kitifnő cigányzene i

-g.yei-
I meztetem ti munkaadókat, hogy 

és dohányánmiás áll a nagyuá- > mindazokkal szemben kik ilyen szó- 
zönséq rendelkezésére. Hclépti-jvyy késben tevő hadifoglyokat egysze-
ára négy korona. ,' hál sikere
érdekében felkérjük azokat a Irá­
nyokat, akik a husvél* bal re> fű­

zésében részt óhajtanak venni, na- 
den délelőtt 10 óraiul i)r.
Kiss Pál né unni lakásár. iiaynal- 
utca Ni- szám alatt megjelenni 
szíveskedjenek.

Cukor osztás. .1 Közé­
lelmezési ügyosztály Jeli>irja a 
cukor árusítással foglalkozó ke­
resi:,ed ólét, hogy a számfejtik . 
geit beadóit bevásárlási kon a, s- 

kékért és az -utalványért f. hé 
25-én (Hétfőn) hivatalos rák 
alatt a közélelmezési ügyoszi - In­
nál (városház kistanácstermi) je­
lentke zzz-mek. Egy személy ./. fiá­
ra (jél) kgi‘. cukrot kúp. A -■

tiler, felfogadnak, s arról itt nekem 
jelentést, nem tesznek, megfogom 
tenni a megtorló lépéseket. Egy- 
szersmint közhírré teszem, hogy 
mindazok a hadifoglyok, kik a mai 
naptól kezdve mit A dadájukat ok 
nélkül ott hagyják illetve elszök­
nek elfogatniuk eseté.' a fogolytá­
borba lesznek szállítva s legutoljára 
cseréltetnek ki. Ajánlatos volna, ha 
a munkaadók megértetnék a hadi­
foglyokkal a fentieket mihúz tartás 
végett.

Anyakönyvi hírek. Házasságot
iv!.JiOllCü ■ 1' Jenő Boros Rozáli­
ával. Tmri Ferenc Pa 11 ági Julianná­
val, Erdei Sándor Ács Rozáliával, 
Mészáros József Balogi Rozáliával.

— Él’tVsitÓS. Szives tudomá­
sára hozzuk a közönségnek, hogy

A patakmalom 
tündére,

[vti: Tölgyessy Ml&4Ir,

Minden j»g featartva,

— Istenem, mi fog most követ­
kezni': gondola magában és e rövid 
néhány perc valóságos évszázadnak 
tetszett előtte.

Nemsokára visszatért a szobaleány 
s felhívta őt, hogy kövesse. Itt van 
tehát a döntő pillanat, mely bizo­
nyára forduló pontot képez életében. 
Szive c tudatban hangosan dobogott 
lélegzete akadozott midőn átlépte a 
méltóságok asszony küszöbét, ki se­
lyem pamlagonü!ve fogadta a belé­
pőt,

A méltóságok asszony nem titkol­
hatta el meglepetését, midőn Ilon­
kát meglátta. Hallotta már, hogy 
szép, de ilyennek nem képzelte. 
Ennyi kelieme és mesterkéletlen egy­
szerűséget bizonyos természetes fen­
séggel párosulva nem tételezel vol­
na fel benne.

Ilonka tisztelet telj essen meghaj­
totta magát a nagyasszony előtt, ki­
ben e pillanatban Elemér anyját 
tisztelte.

—- .Tó napot! szóllalt megLováatf- 
íyné nem minden gugy nélkül. Ke­
gyed tehát az a bizonyos molnár­
leány ?

Eu vagyok, méltóságok asszo­
nyom !

A hang. a kifejezés és a kiejtés 
módja s egész magatartása mutatta, 
hogy jó nevelésben részesült.

— ügy hallom, folytató Loránt- 
fyiué, kegyed azzal a szándékkal 
foglalkozott, hogy feljön a kastélyba.

Ilonka meglepetve nézett rá. 
Ugyan hóimét tudja ez! a méltóké-

2 drb tehénjárás
kiadó 1918. évre. Kivenni szándé­
kozók értekezhetnek

Veres Sándor
rét. egyházi gondnoknál.

Házhoz megy
felsőruha varrásra F R EE 1) 1 N É,

Eötvös-utea 40.

d o 1- 
gozni

... . , ,............ , gos asszonya loten hat um gyógyszertár iíoziü
j /,] > - * '•.- . fvasárnap tie tufán sínt*/' ItgOM 

rächt a lakossságiiak «. a t voir Poór gyógyszertár) szolgaija
ki a gyógyszereket. Délelőtt azon­
ban mind a három gyógyszertár. 

— NŐI KAl.AP'mtM.O szerda estétől

akik <1 húsvéti cukrot igén ida vet­
ték n/ast csuk 10 deka carrot 
kapnak szernél yenként l iegés:.- -ér­
képén.

— A rokkant színész estélye a 
színházbau. Makóváros közünségv-ek 
legteljesebb érbeklődvsére tarthat 
számot az a nagyszerű este! me­
lyet Salgó Jenő a hős színész ren­
dez a Hullosy Komédia színházi).-,u 
ma vasárnap este. Salgó ki a sabá- 
ci harcokban féllábát veszette s 
16 hónapig a szerbek keserves rab­
ságában sínylődött, pompás drámát- 
ad oh'. Hajnal Klárikával együtt. A 
nagyszerű műsoron még egy kacag­
tató vígjáték is szerepel. Nagy 
érdeklődésre tarthat számot Salgó 
Jenő visszaemlékezése a. szerb fog­
ságból, mely ?> szakaszban, izgalmas 
részletekben tárja elő a hős színész 
szenvedéseit. Az előadásnak kitűnő 
idő is kedvez s a színházban na­
gyon kellemesen fogja érezni ma­
gát a közönség.

szombat estig (;iz izv. ünnepek miatt) 
ztu-ea tesz. Felkérem mindazon t, vevői- 
met. kik kalapjukat az ünnepre óhajt­
ják beszerezni, hogy szükségleteikről az 
előző napokban gondoskodjanak, Siváiő 
tisztelettel WEIKZMaNN MALY1N. Te­
lefon 1 <4. szám.

laeve íezés,
22 éves intelligens fiatalember 

-ismeretséget kötne magányos sorsú 
tisztességes asszonnyal. Leveleket. 
„Szeretet“ jeligére a Független 
Újság kiadójába kérek.

:i5 év óta lenálló fűszer üzlet, 
bélyeg és trafikkal egybekötve, 
2 szoba, 1 konyha, kamra és 
melléképületekkel, bolt berende­
zéssel együtt szabadkézből eladó. 

Értekezni tehet :

Özv. Víg István né
t ulajdonossai. Kis-királyhegyesen.

háza m,Szikszai-utea 
5. számit 
örökáron szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet Zöldfa-utca 50. 

szám alatt.

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

Iritz Sámuel Özv. cégnél.

A MAKÓI 
URÁNIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

II v t f ö n március 25-én,
2 előadás: d. u. 6 és este fél 9-kor,
nagyszabású (Jabaré rendes mozi 
hely árakkal. Színre kerül a

Modern Gáboré
műsorából: Kon ez Endre Pál or- 
szághirü előadóművész, Lorándi 
Ilus énekesnő és Váradi Rózsa 

felléptével
A szerződés. Drámai vázlat 1 felv.
A primadonna cselédje. Bohózat 

1 felvonásban.
A sótartó. Vígjáték 1 felv.-bau, 
továbbá magánszámok: Legújabb 
miidalok, kupiék és táncszólók, 

duettek.

Számozott jegyek, tekintettel 
a nagy érdeklődésre, már előre 
válthatók az Uránia Mozgóiény- 
képszinház pénztáránál.

Ugy-e bár, ezt most már ma­
ga is különösnek találja ! folytató 
az utóbbi.

(Folyt, köz,)

Hirdetmény.
A makói ref. egyház gondnoksága 

részéről közirré téteHk, hogy a bel­
városi iskola udvarán, uz ujtemplom 
körül és az ujtemetőben kivágott 
akácfák folyó hó 24 én árverésen 
el fognak adatni, és pedig a belvá­
rosi nagyiskola udvarán d. o. 11 óra­
kor, az ujtemplom körül délután 2 
órakor, folytatólag pedig az uj teme­
tőben. melyre a venni szándékozók 
a fenti időre és helyre meghivatnak.

Közhírré tétetik továbbá az is, 
hogy folyó évi május hó l.-re az 
ó-temetőben csősz, azonnali belépésre 
pedig a hon védi és aradi-utcai is­
kolák takarításához egy takarítónő 
kerestetik, úgy a csőszségre, mint 
a takarítónői állásra vonatkozó fel­
tételek megtudhatók a városházánál 
a ref. egyházadó szedő hivatalban 
a. gondnoknál.

Makó 1916. rnárc, 16.
Veres Sándor

gondnok.

A tisztelt közönség szives
figyelmébe ajánlom uj

telepemet,
hol mindennemű

épületfát

tölgyfa-oszlopot
stb. a legméltányosabban szilből £ 
árakon számitok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.
Gőzfii rész-telep Lonovics-sugární 

és Liget utca sarkán.
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D rót- 
kerités
többféle magasság 
és erősségben

beszerezhető - - -

MÁTRÁI LÁSZLÓ
Szegedi-utca 1. szám, Dégi István bádogos házában.

Etadó ház. liákoei-
_____________________ utca 50.
szám alatti ház, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamara, istálló, villany­
világítás bevezetve és mellékhe­
lyiségekből eladó. Értekezhetni 
Horváth Ferenc tulajdonossal 

a fenti szám alatt.

Répa;.tag, luczerna, muhar, angol 
perje, sütő és főző-tök mag, min- 

j dennenti konyhakerti magvak leg- 
; előnyösebb beszerzési forrása.

Mezögazlasági Kereskedelmi
i It.-T. Makó, főtér Böhm-ház,

! Ruhafestéh !
Egy jóirásu hivatalnok- ! mindcn szinben’ Kipióbált jó mi­
nő, egy vaskereskedő ^C5CU j nőségü csomagja 50 fill. Keres-
■gv munkás avagy munkásnő fel- I kedőknok 500 csomag K. 04. 

vétetik.-"Mey;og«FzxljtságiKeres-"j"" fr&iúcff'iii&nvdttel szállít Fried- 
kedelmi Részvénytársaság- man Herman Szál m á r, 

mii. Makó, főtér BöhmhAz. Deák-tér 48.

Eladó házak .’“•rutca. 4. SZ.
alatti ház, mely áll 6 szép tágas 
utcai szobából, konyhából, élés­
kamra és mellékhelyiségekből, 
szép udvar és kerttel együtt 
örökáron eladó, úgyszintén Haj­
nal-utca 14. számú ház örökáron 
eladó. Az igási és Vásárhelyi-írt 
közt 30 köblös ugarföld és a 
rákosi-utfélen 11 köblös föld Vas 
Sámuel szomszédságában eladó, 
úgyszintén ottan van még két és 
íélköblösföld eladó. Értekezni lehet

Börcsök Antal
tulajdonossal. Honvéd 4*28. szám 

Széli Mihály-féie tanya.

Szabó üzlet 
megnyitás.

Tisztelettel értesítem Makó és 
vidéke közönségét, hogy Eötvös- 
utca és a Vásárhelyi-utca sarkán 
a Gellert malommal átellenben 
szabó üzletet nyitottam, 
ahol raktáron tartok egész finom 
háború előtti gyapjúszöveteket és 
mindenféle viselő férfi és gyer­
mek kész ruhák kaphatók.

A közönség szives pártfogását 
kérve, maradok tisztelettel:

Háj 3ános
Férfi-szabó.

Vas-, szerszám- és 
vasalásárúk
ti»
k
gazdasági gépek, varrógépek, 

e r ék p á r o k, darálómai mok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószer­
számok, kovácsszerszá m o k
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Kerssdelmi Rész­
vénytársaságnál, Makó,Böhrn-ház.

ee
e
9
m
e

6
9s

9

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ

Vasárnap március 24 én, mérsékelten felemelt heiyárakkai

Márc. 24-én

1 $

5i I I 
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C A B 1 RI A
Történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból.

iva és Arcó

Márc. 24-én

Látkép.

Heíyárak: Páholyülés 2 kor. 50 fill., I. hely 2 kor, II. hely 1*60 kor., III. hely 80 till.
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II KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

PéiiBiarnyitas este 7 órakor,
99999999999999999999^99999999 999999 9M« 99*9* 999 99999
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Nyomatott. Kovács Sándor villenyeiéie berendezett, könyvnyomdájában, Makón,


